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Är vi bridgespelare en utdöende art? 

När jag kom in på bridgens hus i torsdags mötte jag en bridgespelare i cafét som 

hade frågat efter att få bulletinerna skickat till sig. Det hade jag gjort, så när jag mötte 

honom så frågade jag honom om han hade fått dem. Jajamän svarade han. De var 

bra! Tack! sa jag. När jag fortsatte gå och var på väg in i lokalen så frågade han om 

jag tänkte att jag kunde livnära mig på det genom att sälja annonser som jag 

bifogade med mina bulletiner. Tänkte att han skojade så jag sa bara- Det här blir jag 

inte fet av!  Efteråt tänkte jag- han skojade kanske inte. Han tror att jag gör detta med 

en ekonomisk baktanke? 

Jag har alltid tänkt att vi svenskar är lite unika med vårt föreningsliv. När ungarna 

intresserade sig för mitt gamla intresse, friidrott, så dröjde det inte många träningar 

innan jag var involverad och med i ledarstaben för pojkens friidrottsgrupp. Jag la 

oerhört många timmar på det projektet varje vecka precis som många andra i IF 

Rigor. När mina egna barn slutade vara intresserade efter några år så kunde jag inte 

sluta eftersom jag var så involverad i de andra barnen och tyckte att det var så roligt. 

Allt har dock ett slut och jag tänkte att det kunde vara kul att ha tid för att spela bridge 

igen. 

Jag tror på den svenska föreningslivstanken! De som kan, ställer upp för de andra, 

utan andra tankar än att det ska bli bra för den aktivitet som de hyser kärlek till och 

för dem som utövar aktiviteten. 

 I bridgen är vi nu på ett sjunkande skepp. Vi kan bara konstatera att vi blir färre och 

äldre. Tittar jag tillbaka till åren då jag började med detta spel så var vi ofta 10- 15 

bord på en liten obetydlig klubb i Lindome. I torsdags var vi 6,5 bord vid den största 

och mest betydelsefulla klubben i Göteborg sett över tid. Vi brukar i och för sig vara 

10—12 bord, men ändå. 

Något måste göras! 

Jag hoppas att flera känner av vår stolta föreningslivstradition och återigen börjar 

närvara vid våra klubbars spel istället för att sitta hemma framför datorn och spela på 

funbridge, bbo eller på någon tävling över nätet som arrangeras av en klubb i 

Uppsala. Våra elitspelare är viktiga, för av dem lär vi oss något och det är dem vi 

gläds allra mest åt att slå med jämna mellanrum. Men de måste komma hit om vi ska 

ha möjligheten… 

Häromveckan hade vi frihamnsdagarna. Några eldsjälar var där och visade upp 

bridge och fick en del ungdomliga intressenter att höra av sig till. Tänk er skillnaden 

för dessa tävlingssugna ungdomar när de kommer till våra lokaler om de möts av mig 

som är bland de yngsta (snart 60år!) och väldigt få deltagare. Jämför det med att vi är 

20 bord (som jag tycker vi skall vara) med betydligt yngre upplagor som är med och 

spelar! Vi måste skapa förutsättningar för nästa generation att fastna för vår 

fantastiska sport!  
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Med andra ord: Vi ser fram emot att se dig på våra kvällar! Tillsammans kan vi skapa 

något stort!  

 

 

Som den ena 

datorbridgespelaren sa till den 

andre: 

Glp! - Thx! sa den andre… På BK Lyx ser man varandra och skrattet är

   aldrig långt borta! (Ella, Tomas, Mats) 

 

Att spela via datorer är förstås här för att stanna och inget vi kan eller ska stoppa. 

Men det är stor skillnad på hur man använder teknologin. Använder man det för en 

stunds avkoppling eller för att träna ett par timmar med en partner som man har svårt 

att få tid att träffa annars så är det en sak. Men det får inte helt ersätta det häftiga 

mötet i en lokal med härliga människor som delar vår passion! Då tror jag vi är på fel 

spår! 
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Spelet den 25/8 

Nu har jag fått skriva av mig och kan återgå till det som den här bulletinen egentligen 

skall handla om- spelet på BK Lyx. 

När spelet är slut och jag sitter för att ta emot brickor från er så missar jag det som 

händer bredvid. Jag vet sällan hur tävlingen har gått utan det får jag läsa mig till i 

efterhand på nätet. Denna vecka har dock tävlingsledningen bara lagt ut resultaten 

från handikapptävlingen som Björn Olofsson och Anna Wallgren förtjänstfullt vann. 

Från huvudtävlingen finns inga resultat. Jag uppfattade dock att Thomas Therkelsson 

och Göran Rydell vann. 

 

Göran och Thomas som nöjda segrare! 
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De stannade till hos mig och gav mig ett par brickor som bidrog till segern: 

Bricka 7 
syd giv 
Alla i zon 
 

 ♠Dkn6 
♥-  

♦Kkn1096 
♣98732 

 

♠EK10975 
♥EDkn3 
♦E 
♣E10 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠82 
♥K109 
♦85432 
♣Dkn4 

 ♠43 
♥876542 

♦D7 
♣K65 

 

 

Nord Öst Syd Väst 

  Pass 2kl* 

2ru D Pass 2sp 

Pass 3ru Pass 3hj 

Pass 3sp Pass 4kl* 

Pass 4hj* Pass 4NT* 

Pass 5ru* pass 5NT 

Pass 6sp pass pass 

pass    

 

2kl var enda krav och öst dubbling var av straffkaraktär. 3ru var väl odiskuterat men 

efter 3sp så kontrollbjöd man sig upp till essfrågan 4NT och 5NT var storslamsinvit. 

Spelet var det inga svårigheter med när spadern satt 3-2 och klöver kung gick att 

maska ut. 

Tomas och jag havererade på denna bricka. Vi kom i 6hj. Tomas fick spader dam ut 

och trots att hjärtern sitter 6-0 så är det nära att det står! Tyckte i första analysen att 

det alltid stod. Tänkte att om han bara tar ner ruter ess och sedan spelar spader kung 

och stjäl en spader för att maska ut kl kung så är han hemma på korsstöld. 

2sp+1ru+2kl+7stölder=12stick! Men det var fel… Om syd tex slänger en ruter när 

Tomas stjäl spadern så kan syd hela tiden stjäla med hj4 och högre när Tomas 

spelar lågfärg från bordet. Det gör att han aldrig kommer att få stjäla för hj 3. Alltså 

11stick. Kan du se vilken hjärter Tomas minst hade behövt ha istället för hj 3 för att 

det skulle gått hem! 
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Nu är inte detta en skönlitterär text så tanken är inte att du bara ska läsa vidare utan 

att du faktiskt ska anstränga dig lite och fundera på frågan…! Vilken hjärter måste 

Tomas minst ha istället för trean för att det ska gå hem      !? 

Precis! Bra jobbat! 

Hjärter 5 förstås! 

Tänk dig att du efter spaderutspelet alltså tar ut ruter ess, en hög spader och därefter 

stjäl en spader på bordet. Syd slänger ruter dam. Du spelar klöver till 10an och tar för 

klöver ess. Spader till stöld med 10an då syd slänger sin klöver kung. Klöver från 

bordet då syd stjäl för 6an. Du stjäl över med knekten och spelar spader till stöld med 

bordets kung. När du nu spelar ruter från bordet har läget blivit: 

 ♠ 
♥-  

♦Kkn10 
♣9 

 

♠10 
♥ED5 
♦ 
♣ 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠ 
♥ 
♦854 
♣D 

 ♠ 
♥8743 

♦ 
♣ 

 

Ruter 4 från bordet. Syd måste stjäla för 7an för att vi inte ska få stjäla billigt för 5an, 

men då slänger vi vår spader! Syd måste då vända från 843 i hj och vi får för hj 5! 
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Bricka 27 
syd giv 
inga i zon 
 

 ♠10 
♥K 

♦Ekn1098643 
♣KD10 

 

♠Kkn6 
♥kn43 
♦75 
♣96432 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠D98742 
♥10876 
♦- 
♣E75 

 ♠E53 
♥ED952 

♦KD2 
♣kn8 

 

 

Nord Öst Syd Väst 

  1NT pass 

2kl* Pass 2hj Pass 

3ru Pass 3hj* Pass 

3sp* Pass 4ru* Pass 

4NT* Pass 5ru* Pass 

6ru pass pass pass 

En stabil budgivning där man kom bra till i och med att syd valde att öppna med 1NT 

med sin 5korts hj. 3ru satte trumfen och därefter fortsatte att kontrollbjuda. 4ru 

förnekade kl kontroll och var ett vilande bud. Essfråga-3ess och 6ru avslutade 

budgivningen. 

Göran och Thomas var ensamma om att hitta den fina slammen. Man tycker ju att 

det borde varit fler, men det är inte lika lätt om man startar med 1hj som syd! Hur ska 

man sedan beskriva syds hand på ett bra sätt? Om man tex bjuder 1hj-2ru-2hj-? 

Spelar man så att 3 ru nu är krav så ligger man bra till, men många spelar väl det 

som ett passbart bud och då ligger man sämre till! Det går ju hitta den ändå men det 

blir bara lite svårare… 
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Bläddrade igenom givarna och hittade ett kul resultat från bricka 18 där Curt 

Marcusson och Ivan Johnsson mötte Johan Svensson och Jan Andersson. 

 ♠kn65 
♥kn764 

♦E76 
♣kn42 

 

♠E10987 
♥K 
♦432 
♣ED53 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠K432 
♥9832 
♦kn5 
♣K87 

 ♠D 
♥ED105 

♦KD1098 
♣1096 

 

I resultatrapporteringen på nätet står det nord spelade 3NT och gjorde ett övertrick. 

Öst spelade ut hj 5….. Något är fel! Om vi säger att det är korrekt att nord var 

spelförare och man lite slarvigt har slagit in hj 5 på bridgemate istället för tex hj3 så 

blir vi ju väldigt imponerade av nord! Då har han hittat att toppa ut hj kung singel för 

4hj+5ru+1? Nio spel kan man räkna till och så har kanske öst-väst slarvat på något 

sätt och gett nord ett spel till. 

Om man däremot säger att hj 5 var korrekt men att det faktiskt var öst som var 

spelförare (och brickan är scorad åt fel håll) så blir vi ju lite imponerade av öst! Då 

har han fått för hj kung singel på bordet i första stick och sedan tagit ut sp Ess på 

bordet för att maska ut nords spader knekt! 5sp+1hj+4kl=10stick 

Inte ofta man är lite osäker på vem som gjorde 3NT! Nord eller öst?! Jag tycker dock 

att det lutar åt att brickan är felscorad och att det borde varit öst som fått in 630! 

Gäller att kolla ordentligt så att nord har skrivit in rätt på bridgemate! 
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Här kommer fortsättningen på Ylva Pyykkös fina brickor från dam SM-finalen. Man 

brukar ju säga att 3NT ordnar sig alltid, men det stämmer inte alltid… 

Högfärg före NT 

På denna bricka kom Ylva och Lena till 4HJ när de flesta kom i 3NT. Tyvärr har Ylva 

inte berättat hur de kom till det bästa kontraktet. Många har nog fått svårt att visa sin 

5-5 i hö på nord? Och när syd sedan bjudit 3NT så har man som nord inte riktigt vetat 

vad man ska göra och passat?  

 

 
Om budgivningen startar 1ru- 1sp- 2kl- och man bjuder 2hj så är ju det 4de färg och 

syd kommer att bjuda 2NT. Följer man upp det med 3hj som nord så visar inte det 

5kort så syd kommer att bjuda 3NT och då vet man inte vad man ska göra som nord 

och väljer förmodligen att passa. 

Därför tror jag att Ylvas och Lenas budgivning gick: 

1ru- 1sp-2kl-3hj-4hj 

3hj visar 5-5 i hö och krav.  

Man kan också tänka sig att syd valt att bjuda 1NT istället för 2kl men att 

budgivningen sedan fortsatt på samma sätt. 

Som det sitter så står alltid 4hj i 6trick om man spelar rätt. 
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Uppoffring tack vare 9-13NT 

På nedanstående bricka var Ylva och Lena ett av de två paren som hittade 

uppoffringen i 5kl mot nord-syds 4sp. Mycket tack vare sin svaga NT. 

 
Budgivningen gick: 

Nord Öst Syd Väst 

 1NT pass 3kl 

D pass 4hj pass 

4sp 5kl D pass 

pass pass   

3kl var 6korts och passbud. 1NT- öppnaren kunde sedan bjuda uppoffringen i 5kl 

med sitt fina stöd. 
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Skilsmässobricka? 
Nedanstående bricka har jag också fått från Ylva, men den är inte från Dam SM utan 
ifrån kvalet i öppna SM där hon spelade med Anders Erikson. Det är en våldsam 
bricka med bla en 9kortsfärg inblandad. När jag tittar igenom resultaten från brickan 
kan man ana att det bör ha funnits en del heta känslor inblandade i samband med 
denna bricka! Vad sägs om 4st resultat som var 7NTD -7!!! 
 
 

Hos Anders och Ylva startade budgivningen med en stark klöver av motståndarna 

Anders Öst Ylva Väst 

   1kl* 

2kl* 2hj* ?  

Ylva sitter med 

♠ EKD8754 

♥10 

♦974 

♣107 

Anders 2kl betydde antingen en bra spärr i klöver eller en dålig i ruter! Öst 2hj 

deklarerades som 5korts spader och utgångs krav! Vad göra?! Ylva valde pass så 

länge… 

Anders Öst Ylva Väst 

   1kl* 

2kl* 2hj* pass 3ru 

pass 3hj pass 4kl 

pass 4hj ?  

Hur ska man tänka nu?! Passa och hoppas att de kommit fel eller agera? Ylva valde 

4sp och budgivningen tog fart 

Anders Öst Ylva Väst 

   1kl* 

2kl* 2hj* pass 3ru 

pass 3hj pass 4kl 

pass 4hj 4sp 5hj 

5sp 6hj ?  

♠ EKD8754 

♥10 

♦974 

♣107 
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Nu ångrade Ylva att hon inte passat på 4hj! Då hade det kanske gått pass runt? Hon 

gjorde dock det bästa tänkbara av den uppkomna situationen när hon offrade sig i 

6sp D med fem bet och -1100 och fick 61% på brickan. 

Bricka 48 
väst giv 
öv i zon 
 

 ♠10632 
♥2 

♦108532 
♣kn82 

 

♠kn 
♥K5 
♦EKDkn6 
♣EKD96 

Nord 

 

Väst                          ÖST 

Syd 

♠9 
♥EDkn987643 
♦— 
♣543 

 ♠EKD8754 
♥10 
♦974 
♣107 
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Apropå ingenting 

Hade Ronny Ovesson hemma på kräftskiva förra helgen. Ronny är gift med min 

kusin, Chatarina. När Ronny, som är en gammal bridgepartner och kompis till mig, för 

många år sedan gick ur ett förhållande, slumpade det sig inte bättre än att Chatarina 

gjorde det samma. Det tyckte jag och Lisbeth måste vara mer än en slump, så när vi 

hade våra tillställningar så bjöd vi dem. Bordplacering givetvis och de lyckades av 

någon anledning alltid hamna bredvid varandra… Vid en surströmmingsskiva tände 

det till och nu får man dras med Ronny på alla släktsammankomster      . 

Hur som helst- Ronny, som jag förstås skickar bulletinen till, sa att han hade en bra 

skröna om Brajsarn i Kungsbacka som skulle kunna passa i bulletinen. Den kommer i 

ett senare nummer, men jag började fundera över alla härliga ök- och smeknamn 

som fanns förr! I Kungsbacka bridgeklubb hade man Brajsarn som fått sitt namn 

eftersom han spelade fotboll och förmodligen sett Brasilien spela vid VM-58. De hade 

masen som förstås var från Dalarna. Doktorn var inte doktor utan hade fått sitt namn 

för att han hade en radio och tv-affär. Doktorn var en förkortning av radiodoktorn. 

Han var dessutom en fantastisk bridgespelare som tillsammans med Fritzén åkte runt 

på Sveriges guldtävlingar och håvade in 1a-platser på 50 och 60talet.  

Kungsbacka har förstås också Cassius Clay. Det var Sture Ekbergs smeknamn. 

Förstod aldrig riktigt om det var för att han likt Clay var bäst i världen eller om det 

berodde på att han hade samma typ av svada som ju Clay så karaktäristiskt hade? 

Tror kanske att det var av båda anledningarna? 

Mitt favoritöknamn i Kungsbacka BS var dock ”Liknöjd”. Liknöjd var 

begravningsentreprenör i Kungsbacka      !  

Nästa vecka kommer jag att fortsätta med de göteborgska framgångarna i Örebro. Ni 

kommer att få se några riktigt trevliga spel som jag fått från Arne Larsson och som 

bidrog till deras vinst i Chairman. 

Vi syns på torsdag! 

Vid tangenterna  

Pelle Sjöberg 


